

# Библионочь в ритме музыки



**ЗАВСЕГДАТАИ ЦБС** уже знают, что иногда в городскую библиотеку можно прийти и ночью - и при этом весьма интересно провести время! Да-да, не удивляйтесь - именно ночью. Но, конечно, не тогда, когда вам это в голову взбредёт, а только в том случае, если в библиотеке проходит мероприятие, которое так и называется: "Библионочь".

"Библионочь" - это ежегодное масштабное событие в поддержку чтения. В эту ночь библиотеки, музеи, галереи, книжные магазины, арт-пространства и клубы по всей стране открывают свои двери для посетителей сверх обычного времени работы. Каждая организация, участвующая в акции - библиотека, музей, магазин или кафе - придумывает свои развлекательные и обучающие программы для гостей. Некоторые создают сложные сценарии нескольких мероприятий, стремясь заинтересовать и маленьких читателей 3-5 лет, и умудренных опытом людей старшего поколения, и продвинутую молодежь. Другие организаторы ограничиваются устройством полки свободного обмена книгами, т.н. "буккроссинга", и обещанием напоить гостей "Библионочи" чаем. В любом случае, каждый из них стремится внести в привычное занятие ноту новизны, или привлечь к чтению тех, кто еще не открыл для себя его прелести.

В нашем городе акция впервые была проведена в прошлом году, а её темой стал космос и фантастика, а в этом - "Библионочь" прошла в ритме музыки: в 18 часов вечера 29 мая библиотека встречала гостей задорными мелодиями, и сразу с порога гости активно включались в разгадывание загадок и отвечали на вопросы, связанные с музыкой, её жанрами, исполнителями и музыкальными инструментами.

Двигаясь от "станции" к "станции", посетители, среди которых были как совсем юные мегионцы, подростки, так и горожане почтенного возраста, пополняли собственный багаж музыкальных знаний, а также делились своими музыкальными вкусами и пристрастиями.

В фойе центральной библиотеки была развёрнута интересная выставка, экспонатами которой стали книги о музыке и композиторах, пластинки известных певцов и такие необычные для современной молодёжи предметы, как магнитофонные кассеты и транзисторный приёмник. Всем посетителям очень понравилась музыкальная игра "Угадай мелодию", а многие с удовольствием пели любимые песни в караоке. За каждый правильный ответ на вопрос викторины или конкурса участники получали бумажную "нотку". Собранные в течение "Библионочи" "нотки" обменивались на призы: чем их больше у знатока, тем солидней приз.

Впрочем, призы - это лишь приятное дополнение к тому огромному заряду положительной энергии, хорошему настроению и позитиву, которое получили все, кто побывал на этом замечательном музыкальном празднике! А для сотрудников библиотеки подобные мероприятия - это ещё и своеобразный мониторинг, который позволяет им ориентироваться на вкусы читателя. И можно констатировать тот факт, что сегодня существует большой спрос на новые формы проведения интеллектуального досуга. Акция показала, что библиотеки - это не только место, где можно брать книги, но и культурный, информационный, коммуникативный центр для развития личности.

Нина  
КУПАЛЬЦЕВА

